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MAISON d’ACCUEIL HOSPITALIERE « LE FIGUIER » 

Procès-verbal du Conseil d’Administration qui s’est déroulé le 28 Avril  à la Maison de la Ligue contre le 

Cancer  

 

 

Présents : - Joëlle BRECHETEAU - Paul BUSIN - Virginie CHAIGNEAU - Elisabeth CHARRIAU – Sandrine 

HOEPPE -  Christiane LELIEVRE - Clotilde SOULARD - Françoise TRELLU - Maryse TUDOUX   

Excusé(es) – Marietta BOUVET - Michel CARTRON – Béatrice CHAMBRE-CLAVEL - Geneviève LIAIGRE –

Marie MORIER -  Laurence SOLTNER - Jeanne-Marie SAMSON -  

 

Ordre du jour 

➢ Horaire des C.A. 

➢ Approbation des comptes au 31 décembre 2021 

➢ CHU 

o Convention HTNM (Hébergement Temporaire non médicalisé) 
o Linge 
o Sécurité 

➢ Trésorerie 

o Les chiffres au 28 avril 2022 

➢ La Maison des Familles 

o Ravalement  

o Mécénat Brico Dépôt 

 

➢ Expertise judiciaire 

➢ Notre bail 

➢ Points ou questions divers 

Les membres du Conseil d’Administration ont été convoqués par mail le 12 Avril 2022. Le quorum est 

atteint  

La séance démarre à 14 heures 15. 
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1. Horaires des Conseils d'Administration 

Françoise TRELLU rappelle que les  C.A. ont lieu traditionnellement à 18 heures. 

Au détour d’une conversation il est apparu qu’il est plus facile pour les représentants du C.H.U. de se 

libérer en début d’après-midi qu’en fin de soirée ou régulièrement des réunions ou autres sont 

programmées. 

Aussi, pour permettre à tous les administrateurs de participer au moins à deux C.A. par an si ce n’est à 

tous, nous proposons d’en faire 1 sur 2 à 14 heures 30 et l’autre à 18 heures. 

Ces horaires sont adoptés. 

 

2. Approbation des comptes au 31 décembre 2021 

Paul BUSIN présente le résultat des comptes 2021 réalisé par le Cabinet In Extenso 
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Les comptes sont approuvés à l’unanimité. 
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3 – CHU et Maison des Familles 

Christiane LELIEVRE présente 3 dossiers en lien avec le CHU  

Convention HTNM 

 

Nous avons rencontré le 28 mars dernier Mesdames Laurence Soltner et Cécile Guilleux pour évoquer 

ensemble les termes de la convention rédigée par nos soins et remise préalablement dans le cadre de 

l’hébergement temporaire non médicalisé. 

Son contenu et les tarifs des nuitées n’ont vu aucune objection. 

Madame Soltner a toutefois souhaité que cette convention ne concerne pas exclusivement le service 

hyperbare mais tout l’ambulatoire. En sus des caissons, la maison pourrait notamment  accueillir des 

femmes battues. 

Nous avons répondu favorablement à cette modification tout en étant précisé que ces hébergements se 

feraient en fonction de nos disponibilités.   

A ce jour la validation est en cours au CHU. 

Elisabeth CHARRIAU précise que les femmes battues peuvent être accueillies dans différents services et 

avoir besoin d’un hébergement provisoire de 3-4 nuits en attendant un hébergement pérenne. 

 

Linge  

 

Le traitement du linge de la Maison  par l’Arceau ne nous donne pas entièrement satisfaction et il est de 

coutume que plusieurs pièces doivent être relavées par nos soins chaque semaine. 

Explication de l’Arceau : aucun détergent n’est utilisé pour préserver la couche d’ozone. 

Après un essai à la blanchisserie du CHU, Christiane LELIEVRE précise qu’elle a  rencontré le mercredi 27 

avril le Chef du Pôle Ressources Matérielles,  Monsieur Laurent RENAUT,  pour une demande de lavage du 

linge par le CHU. 

Notre demande a été entendue et les modalités restent à définir notamment en fonction des volumes. 

Nous fournirons au CHU un relevé sur 2 mois. Une nouvelle rencontre sera à prévoir.   

 

Sécurité 

Monsieur BOURDAIS,  Responsable Adjoint Sécurité du CHU,  s’était rendu en date du 20 juillet 2017 à 

notre demande au Figuier. 

Nous souhaitions à l’époque savoir s’il était possible comme c’est le cas dans la majorité des M.A.H. que le 

CHU assure la sécurité incendie de notre Maison. 

La réponse avait été négative. 

Un rendez-vous est pris pour le 9 mai 2022 pour évoquer à nouveau ce sujet.  
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3 - TRESORERIE 
 

Les chiffres au 28 Avril 2022 

Paul BUSIN présente quelques chiffres pour l’année 2022 
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Paul BUSIN précise que le taux d’occupation pour être à l’équilibre est de 60 %. 

 

Nombre de nuitées

21

0

50

100

150

200

250

300

123

178
191

241

2020 2021 2022

 

 



 
9 

 

 

 

Nombre de nuitées fin avril

22

717
786

762

678

458

809

733

300

400

500

600

700

800

900

2016 2017 2018 2019 2020 2021 28 avril

 

 

Paul BUSIN précise que ce graphique est le plus parlant puisqu’il présente le nombre de nuitées à fin Avril 

de 2016 à 2021. 
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4- La Maison des Familles 

• Ravalement  

Françoise TRELLU indique que le nettoyage de la façade a été effectué mais malheureusement les tâches 

inférieures au bâtiment même si elles ont été atténuées restent présentes.  

 

 

Nous avons donc fait faire un devis pour repeindre cette façade. 

Le devis pour cette peinture s’élève à 3 479 € TTC. 

L’exécution de ces travaux exige la pose d’un échafaudage dont le coût est de 4 389 € TTC. La facture sera 

enregistrée comme un don avec délivrance d’un certificat de déduction fiscale pour l’entreprise CHUREAU 

à la fin des travaux.  

Accord du CA à l’unanimité pour  ces travaux de peinture. 

 

• Mécénat Brico Dépôt 

Françoise TRELLU informe le CA de la suite des achats réalisés avec le don de Brico Dépôt. Les lits de la 

chambre P.M.R. ont été réceptionnés. 

Les matelas après plusieurs retards de livraison ont été livrés le vendredi 30 mars.  

Ils ont été installés au fil des départs des résidents sur le lit supérieur.  

Françoise TRELLU  précise qu’il n’a pas été prévu de lit médicalisé compte-tenu de la finalité de la Maison. 

5 - Expertise Judiciaire 

Françoise TRELLU communique la suite de l’expertise judiciaire. 

Le  Maître d’œuvre « Bel’Angers » est venu à deux reprises prendre différentes côtes pour la réalisation 

des travaux à effectuer. 
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Il nous a produit les plans effectués et devrait d’ici une quinzaine de jours nous adresser un chiffrage des 

réparations. 

A réception, ces chiffres seront adressés à notre avocat puis à l’expert judiciaire aux fins de déposer le 

dossier au TGI pour jugement en espérant un dénouement avant fin 2022. 

6- Bail emphytéotique 

Françoise TRELLU indique que deux évènements récents nous ont conduits à nous interroger sur le bail 

emphytéotique de la Maison des Familles : 

• Le CHU  de Toulouse a rompu le bail emphytéotique par anticipation au motif d’un projet 

d’intérêt général 

• Habitat Humanisme a un projet de construction de 20 logements sur les parcelles 

appartenant à l’association des Sœurs St Charles. Des experts géomètres sont venus à 2 

reprises en Avril faire des relevés topographiques des terrains avant bornage. 

Françoise TRELLU et Paul BUSIN ont rencontré le notaire Maitre MELON le 13 Avril qui a donné les 

instructions ci-dessous : 

• Compte de la rédaction du bail il nous assure que jusqu’en 2037 ce bail ne peut être résilié 

• Que rien ne peut être fait sans notre accord  

• Pour notre chemin qu’habitat humanisme souhaite acquérir pour effectuer cette construction ils 

doivent nous proposer une solution identique à l’existant sans que cela nuise à notre bon 

fonctionnement. 

• D’être vigilant si un affichage de permis de construire était apposé et aller tout de suite à la mairie 

pour en contester le dépôt si rien n’a été négocié avant. 

Un mail a été adressé le 24 avril à Habitat Humanisme avec copie à Monsieur D’HALLUIN gestionnaire 

de la FASSIC. Parallèlement nous avons vérifié le cadastre et nous nous sommes aperçus que la section 

créée et qui figure sur notre bail n’a pas été enregistrée. Nous nous sommes donc rendus à la Direction 

Générale des Impôts au service cadastre pour faire enregistrer cette modification au plan cadastral.  

Mais le cadastre n’a pas été modifié de la servitude accordée.  

Ci-dessous le plan du cadastre. La Maison des Familles se trouve sur la parcelle 760. 
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Un point sera fait au prochain Conseil, les membres sont conscients que ce dossier doit être suivi de près. 

6- Points et questions divers 

- Une représentante de l’AGMF a été élue au Conseil d’administration de France Bénévolat le lundi 

24 avril 2022. Il s’agit de Joëlle BRECHETEAU. 

- Pour information AGORA (Forum des Associations Angevines) ne sera plus programmé. En 

remplacement la ville d’Angers organise le 4 juin un speed-dating pour permettre aux associations 

la recherche de bénévoles. La Maison d’Accueil Hospitalière y participera.   

- Une famille UKRAINIENNE a sollicité un hébergement. Il faut être vigilant sur la réponse à donner 

en tenant compte de la prise en charge financière et de la composition de la famille, la Maison ne 

pouvant accueillir des fratries qui seraient présentes dans la journée. 

Prochain Conseil d’Administration : jeudi 29 septembre 2022 à 18h 

Assemblée Générale : vendredi 13 mai avec Soleil AFELT – sera suivie d’un CA pour valider le bureau. 

La séance est levée à 15h30. 

 

Françoise TRELLU     Christiane LELIEVRE    
    

Secrétaire  

 
Présidente  

 


